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Svenska Dagar i Emilia-Romagna 
 
Initiativet “Svenska Dagar i Emilia-Romagna”, som hölls mellan den  27 och den 29 oktober  
2006 mötte stort intresse och deltagande i alla de olika aktiviteter som organiserats: 
seminarier, “Business to Business” träffar, konserter, presentationer av böcker skrivna av 
svenska författare, studiebesök och presentationer av de svenska områdena som är 
medlemmar i nätverket till de italienska medborgarna i “Sweden House” i Parma och 
Rimini. 
I aktiviteterna som ägde rum i regionen deltog över 120 svenska deltagare från Norrbotten, 
Västra Götaland, Stockholm och Norrköping. Det var inte endast representanter för  
institutioner utan även andra sektorer såsom företagare, sociala och kulturella 
organisationer.  
 
Fredagen den 27 oktober genomfördes fyra viktiga seminarier. I Forlì och Ravenna talade 
man om sociala teman:  “Stödåtgärder till föräldrarskap och minderåriga med problem och 
politik och stödåtgärder till icke självständiga äldre. I Meldola ( Forli-Cesena provinsen) och 
i Scandiano (Reggio Emilia provinsen), hölls seminarier om miljöpolitik. I Meldola talade 
man om miljöprojekt för bevarandet av territoriet både i Italien och i Europa. I Scandiano 
ägnade man större uppmärksamhet åt stödpolitik för alternativ energiproduktion, speciellt 
biomassa, och erfarenheter i hållbar transport. För mer ingående information om 
seminariernas innehåll, se beskrivningarna i avdelningen nedan.  
 
Lördagen den 28 oktober, träffades alla deltagare i universitets-området i Parma för att 
delta i två seminarier om företagande: kultur som ekonomisk resurs och presentationen av 
svenska goda idéer i businessektorn. Man diskuterade viktiga teman för utbyten mellan 
Emilia-Romagna området och Sverige som tex grundandet av konsortium i teknologisektorn 
och aktioner för att utnyttja materialåtervinning  som grund till business.  
Under eftermiddagen hölls flera “Business to Business” träffar mellan 37 lokala företag 
mest från Parmas och Reggio Emilias provinser och mer än 25 små företag, restauranger och  
agriturism från Västsverige, i huvudsak Falköping och Vara. Samtidigt med “BtoB” träffarna 
i livsmedelssektorn, presenterade företag i teknologisektorn sina produkter och 
innovationer till små och medelstora företag.      
 
Olika parallella aktiviteter, som gett goda resultat, organiserades för att göra kunskapen 
om Sverige mer lättillgänglig och informell. Först av alla Sweden House, som ägde rum i 
Parma och i Rimini och intresserade en väldigt stor publik. Besökarna  var nyfikna på de 
svenska naturskönheterna och attraherades av möjligheten att smaka en del typiska 
matprodukter från detta skandinaviska land. Förutom erfarenheten med Sweden House, tog 
kommunerna Fontanellato och Meldola svenska produkter “ut på torget” genom att erbjuda 
dem på de lokala stadsmarknaderna. 
Speciell uppmärksamhet gavs även åt den unga publiken genom musikgruppen BD Pops 
mycket framgångsrika spelningar i Scandiano, Massa Lombarda och Meldola. Även svensk 
litteratur introducerades till allmänheten genom “svenska författares bokhörna” som 
organiserats i en del bibliotek i kommunerna medlemmar i SERN. Kommunerna som deltog i 
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presentationen av svenska böcker var: Meldola, Alfonsine, Scandiano, Castelnovo di Sotto, 
Cadelbosco di Sopra och Traversetolo. 
 
Initiativet “Svenska Dagar i Emilia-Romagna” är en del utav ett vidare projekt som avser att   
organisera en liknande händelse i Sverige år 2007 för främjandet av Emilia-Romagna 
området.  
   
 
 

 

Seminarieresultaten  
 

FORLI: Seminariet om stöd till föräldrarskap och minderåriga med problem  
Seminariet understök att de kritiska situationerna som föräldrar i dagens samhälle lever i 
angående barnens uppfostran och omhändertagande är lika i båda länderna. Instabila 
parrelationer, familjer utgjorda utav ensamföräldrar och utan starka släktskaps-
förhållanden, minskningen i antalet födda och den progressivt åldrande  befolkningen, 
närvaron av unga utländska familjer som inte alltid är integrerade i det sociala nätverket, 
osäkra arbetsplatser och osäker ekonomi i de unga familjerna. I socialpolitikens åtgärds-
program ser man att dessa situationer är allt vanligare. Dessutom finns även de mer 
klassiska situationerna av sociala problem som uppkommer pga av missbruk och psykiska 
problem i familjen. 

Dessa synpunkter delades utav alla deltagare och det framträdde också ett brådskande 
behov att stödja par i föräldrarskapets utveckling redan före barnets födsel. 
Nödvändigheten att bygga upp stödnätverk för familjen både på institutions-nivå och genom 
föreningar och företag ansågs mycket viktig, eftersom livstempot och arbetet inte är 
anpassade till barnens behov.  

Diskussionen handlande också om strategier för stödåtgärder till föräldrarskap i speciellt 
sköra familjer. Man talade även om de kritiska punkterna i åtgärderna som är tillgängliga 
just för närvarande som fosterfamiljer och familjehus. 

Den viktigaste punkten i diskussionen handlade om behovet att se vilka effekter som den 
sociala politiken, som antagits av de lokala myndigheterna, har på lång sikt för att kunna 
använda den som grund för att kontrollera värdet av åtgärderna.  

Den sociala välfärden i samhället bygger först av allt på familjens välmående. Efter denna 
första erfarenhet av utbyte och debatt ansåg därför seminariedeltagarna att det vore rätt 
att fastställa en gemensam inriktning,, för främjandet av positiva och konkreta åtgärder 
som bör verkställas i de två länderna. Dessa skall vidare övervakas genom ytterligare 
träffar. 
   
För ett fortsatt samarbete ansåg gruppen det nödvändigt att avgränsa speciella 
intresseområden som skulle kunna vara diskussions-objekt även för mindre grupper av 
städer. Varje närvarande kommunal administration skall enskilt identifiera vilka områden 
de anser man kan fortsätta att diskutera och samarbeta i.  
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RAVENNA: Seminarie om politik och stödåtgärder för icke självständiga äldre  
I seminariet i Ravenna deltog mer än 60 representanter för lokala myndigheter och 
stödstrukturer för äldre från många utav kommunerna i regionen. Efter 
välkomsthälsningarna av Ravennas borgmästare Matteucci och inledningen till temat av 
Silvia Bartolini, Vice Ordförande i SERN, och Lennart Niklasson, politisk representant från 
Vänersborg kommun, presenterades stöd och hjälpsystem för äldre i Sverige och Italien, 
speciellt i Emilia-Romagna. Därefter gavs exempel på good practices utav kommuner och 
städer i båda länderna. Under eftermiddagen hölls arbetsgrupper med teman “Stöd till 
självständigt boende för äldre” och “Stöd till demenssjuka äldre och deras familjer”. 

 

 

MELDOLA: Seminariet om miljöprojekt för bevarandet av territoriet   
Konferensen «Europas Natur, Europa och naturen. Miljöförvaltning- och kommunikation 
utan gränser» ägde rum den 27 oktober i Teatro Dragoni i Meldola. Förutom de lokala 
myndigheterna deltog även deputerade Giuliano Pedulli från miljökommittéen i 
Deputeradekammaren i Italien, Daniele Alni ordförande i Ervet Emilia-Romagna och Alberto 
Manni Miljöråd i  Forlì-Cesenas Provins och Gert Inge Andersson Borgmästare i Trollhättan. 
Talarna från Sverige var: Eva Gunnare från Laponia World Heritage Sweden, Gun Johansson 
från Kungajaktmuseet Älgens Berg och Peder Curman från Tyresta National Park. Italien 
representerades av: Raffaella Tommasi från Parco Regionale Delta del Po, Monica Guidi från 
HERA Spa, Giancarlo Tedaldi från Museo Civico di Ecologia Meldola, Andrea Pirovano från 
National Parken Stelvio, Stefano Filacorda från Udines Universitet, Ettore Randi från Istituto 
Nazionale per la Fauna Selvatica di Ozzano Emilia och Enrico Tavoni från Parco Regionale 
Oglio Sud som arbetar med «Projektet Tajan» i Bosnien. Från Bosnien deltog  Sead 
Hadziabdic och Adnan Miralem från Forestry Services Sarajevo och från Kommunen Donji 
Vakuf. De talade om«Projektet Bäver». 

 

SCANDIANO: Seminariet om lokal och regional politik  
I öppningstalen av italienska och svenska politiker underströks enhälligt att miljön är ett 
strategiskt viktigt tema för allas livskvalitet, för mänsklighetens och denna världs framtid.    
Det sades även att det finns en ökad medvetenhet bland större och större delar av 
befolkningen om den allvarliga miljöförstöring som beror på livsstilar och konsumption som 
tömmer natur-och energiresurserna, varav många inte förnybara och inte oändliga. Alla 
talare var överens om att medborgarna/konsumenterna visar en ökad uppmärksamhet och 
känsla för miljön och att det allt oftare leder till aktioner och vardagliga handlingar som 
bidrar till att minska eller tygla miljöförstöringen. Allt från avfallsåtervinning till hållbar 
stadstrafik, från minskning av hushållsenergiförbrukning till utbredning av ekologiska hus, 
från omvandling av bensindrivna bilar till gas eller metan till installation av solpaneler och 
fotovoltaiska system för produktion av varmvatten och el till deltagande i kampanjer och 
andra initiativ för återanvändning av komprometterade stads-eller miljöområden eller 
användning av nya naturliga resurser för energiproduktion.   
Alla projekt, erfarenheter och anläggningar som presenterades hade en tydlig gemensam 
målsättning: att förbättra livskvaliteten och jordens miljösituation, som tyvärr i vissa 
aspekter är klart komprometterad men fortfarande kan räddas.   
En utav de viktigaste teman som presenterades och diskuterades var den gällande 
användandet av andra naturresurser än de konventionella (gas, olja och kol) för 
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energiproduktion. Flera olika anläggningar som redan är i funktion både i Sverige och Italien 
och som utnyttjar biomassor och biogas som förbränningsmaterial för att producera el 
presenterades med detaljrika rapporter som beskrev all forskning som gjorts för att göra 
dessa val. Det talades även om olika erfarenheter i både Italien och Sverige angående good 
practices i lokal och regional politik, med introduktion av de olika projekten. Speciell 
uppmärksamhet gavs åt de lokala åtgärder som utförts enligt det gemensamma programmet 
antaget på global nivå av FN, dvs Agenda 21. Detta handlingsprogram inbjuder till ett 
engagemang i arbetet i våra städer för att skydda de primära naturresurserna (vatten, luft 
och jord) genom avfallshantering, hållbar transport, urbanistiska beslut i territoriet, 
utbildning till ansvarsfull konsumption, ökning av mottagligheten och utformningen av en  
delad och utbredd medvetenhet som förbättrar individuella och kollektiva beteenden som 
ändrar inriktning och egenskaper på vår utvecklingsmodell. 
 
 
 
PARMA: Seminariet om innovativt företagande  
Temat för seminariet som hölls i Parma lördagen den 28 oktober var innovativt företagande 
i två huvudsektorer, nämligen kultur och teknologi. 
Under det första seminariet, som organiserats för att förstå hur Sverige klarat av att 
förvandla kulturen i alla dess olika former till en ekonomisk resurs, fick deltagarna 
möjlighet att komma i kontakt med några erfarenheter som anses vara viktiga exempel för  
just detta. 
Tre olika sektorer togs upp: företag som har anknytning till musik och som får ökat värde 
genom ett akademiskt projekt, filmindustrin som i Sverige har blivit en grundläggande 
resurs för den ekonomiska tillväxten i vissa regioner och ett projekt till skydd för 
kulturarvet i Stockholms stad som sprider fotografier och original dokumentation till 
allmänheten genom websiten (http://www.stockholmskallan.se). 
 
I det andra seminariet koncentrerade man sig på presentationen av några good practices 
använda i Sverige i en del innovativa sektorer. Speciell uppmärksamhet lades på 
InformationsTeknologierna och på hur dessa kan vara till fördel för både företag och 
offentlig administration. En viktig erfarenhet i denna sektor är Innovatum i Trollhättan, en 
teknologi och forskningspark som utvecklar nya tankar och öppnare inställning vad gäller 
miljöbehoven och den teknologiska forskningen inom industrin. Miljöfrågan stod i centrum 
för presentationen utförd av företaget ECOEX i vilken man underströk hur försöken att 
underlätta handelsutbyten har framhävt en stark utveckling av miljöpolitiken i Västsverige. 
En ny erfarenhet var den som presenterades av ett servicekonsortium i IT sektorn som 
ställer tjänster till förfogande till olika slags företag som arbetar inom medicin, 
mobiltelefoner och marknadsföring.  
 
 

Andra aktiviteter under Svenska Dagarna 
 
Möte mellan BD Pop och Carburo Projektet  (Scandiano) 
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Bland de olika initiativ som organiserats under Svenska Dagarna i Scandiano hade mötet 
mellan två ungdoms-musik verkligheter stor framgång. Det var Carburo Projektet från 
Scandiano Kommun och  Organisationen BD Pop från Luleå som träffades. 
 
Sex musiker som representerade lika många Band kom till Scandiano från Sverige för att 
uppträda men också för att träffa och prata med ungdomar från Progetto Giovani. För  
detta tillfälle hade man organiserat en konsert och gav på det sättet Banden möjlighet att 
uppskattas av en talrik ung publik.   
 
Massa Lombarda  
I Ungdomscentret Gyl i viale Zaganelli i Massa Lombarda, hölls lördagen den 28 oktober en 
konsert i vilken lokala artister och svenska musiker och sångare från projektet BD POP 
uppträdde på samma scen. Denna konsert hade organiserats i samband med “Svenska 
Dagarna” som många utav städerna i Emilia Romagna deltog i.  
Den lokala gruppen Italian Selz Band, öppnade och avslutade kvällen med låtar från 70-och  
80-talet, speciellt cover av Carlos Santana, medan två svenska sångare, Martina Lundberg 
och Ludvig Svartholm uppträdde med 5-6 låtar var utav otvivelaktigt musikaliskt värde.  
Det mest känslofulla momentet kom framåt slutet på kvällen då grupperna tillsammans i ett 
tjugotal minuter gav liv till ett rytmiskt uppträdande med trummor.  

 
Meldola  
Lördagkvällen den 28 oktober fick över hundra gäster möjlighet att smaka maträtter som 
förberetts av kockarna från restaurangen Butlers i Trollhättan. Middagen hölls i 
agriturismlokalen La Colombarina och var en lyckad blandning av smaker från Sverige och 
Emilia-Romagna. Ett utbyte som påbörjades i köket mellan kockarna och som på ett mycket 
trevligt sätt avslutades vid borden. Dagen efter, under Smakfesten i Meldola, bjöds alla 
medborgare i staden på ett smakprov av renkött och tranbärsgelé. 

 
 
SERN:s Styrelsemöte i Castelnovo di Sotto 
 
Under Styrelsemötet lördagen den 28 oktober 2006 i Castelnovo di Sotto (RE) hölls en 
detaljerad diskussion angående olika strategiska aspekter gällande nätverkets utveckling.  
Reggio Emilias Provins och API Parma godkändes som nya medlemmar.  
 
Styrelsen diskuterade sedan temat gemensam utbildning som komponent i utvecklingen av 
administrationerna och nätverket i dess helhet. Den bakomliggande tanken var 
Intensivutbildningskursen (SERN Intensive Training Programme) som hölls i Bertinoro och 
Bedonia i maj i år. Styrelsen beslöt att ge Segretariatet i uppdrag att utarbeta ett förslag 
om utbildningsaktiviteter inom nätverket som skall presenteras inför styrelsen i februari 
2007. 
 
Punkt två på dagordningen handlade om organisationen av en arbetsgrupp för 
ungdomsfrågor. Intresset för detta övergripande tema ledde till beslutet att behålla 
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organisationsstrukturen som den är för närvarande med en undergrupp tillägnad ungdomar 
inom Arbetsgruppen “Utbildning och Kultur”. 
 
Styrelsen godkände rapporten om implementeringen av Segretariatets riktlinjer och 
slutsatser. Man beslöt att koncentrera ansträngningarna först och främst på konsolideringen 
och utvidgningen av nätverket inom de regioner som redan är medlemmar. Som 
understrukits i rapporten, har Styrelsen bett Segretariatet att utarbeta ett förslag på hur 
man skall organisera den nödvändiga politiska diskussionen mellan alla Sernmedlemmar 
angående nätverkets strategiska målsättningarna på medel och lång sikt. Debatten mellan 
medlemmarna kommer att avslutas under Generalförsamlingen i Parma 2007.  
 
Ett annat viktigt beslut var det gällande arbetsgruppernas arbetsmetoder. Grupperna 
kommer att träffas vid nästa Generalförsamling. Arbetsgruppernas plenardebatt såsom den 
ägde rum 2005 och 2006 kommer att ersättas med mindre projektgrupper utformade av 
max 8-10 personer. Det kommer att hållas endast ett kort avslutningmöte för att informera 
om resultaten som uppnåtts i de olika grupperna. Denna metod kommer inte att 
genomföras i en utav grupperna i vilken mötet kommer att vara ett diskussionstillfälle 
endast för kommunalråd och där man kommer att identifiera gemensamma politiska 
prioriteter. Veckorna efter detta möte organiseras olika projektträffar som kommer att 
handla om de teman man identifierat. Styrelsen har beslutat att denna arbetsmetod skall 
testas i Miljögruppen.   
 
Man har beslutat att Emilia-Romagna Dagarna i Sverige bör genomföras omkring den 1a 
veckan i december 2007.  
 
 
 

Nyheter från Arbetsgrupperna  
 

Arbetsgruppen  UTBILDNING och KULTUR (education.and.culture@sern.eu) 
 

Projektet “Paths of Integration” 
Efter första studieträffen och utbytet i Stockholm i maj 2006 var deltagarna i 
projektet Paths of Integration in the Educational Context, mellan den 26 och 28 
oktober, gäster i olika städer i Emilia Romagna.   
Mötet gjorde det möjligt att fördjupa kunskapen om den “italienska integrationsmodellen”  
som  grundar sig på relationer, laboratorieaktiviteter, arbete i små grupper, på movitation 
och intresse, på användandet av alla 
kommunikations-och uttryckskoder (musik, synen 
och motorik) och på att återhämta barnens bakgrund. 
De teoretiska förutsättningarna för denna 
integrationsmodell introducerades den 25 
oktober genom förklaringarna av “Goda 
välkomstpraxis för utländska elever mellan 3-14 
år”, (Prof. Compagnoni, Brescias Universitet) och 
erfarenheten av Ravennas L2 laboratorie 
multispråk och multinivå (Prof. Caon ,  Ca’ 
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Foscari Universitet i Venedig). Modellen förutser att eleverna förs direkt in i klasserna de 
hör till enligt ålder och tidigare skolgång, oberoende av deras kunskaper i italienska.  
På eftermiddagen den 25 oktober fick deltagarna möjlighet att se två olika 
interkulturella mediations laboratorier som organiserats i grundskolorna  “Randi” och 
“Pascoli”. 
Morgonen efter utbytte man erfarenheterna man haft i Scandiano (grundskolorna 
“L.Bassi” och CTP i Scandiano) och i Reggio Emilia (låg-och mellanstadieskolan 
“Collodi”, högstadieskolan “L.Da Vinci” och Teknik och Handelsinstitutet “Scaruffi”). 
Besöken i  skolorna i  gjorde det möjligt  att se hur man tillämpade 
integrationsmodeller, grundade på berikandet av de didaktiska förslagen genom 
laboratorier och projekt som har som målsättning att öka elevernas motivation såväl som 
den kommunikativa  kunskapen. På eftermiddagen besöktes det Internationella Barn 
Centret “L.Malaguzzi” i Reggio Emilia och där träffades olika aktörer som samarbetar 
med skolorna i integrationstemat. 

Sista dagens aktiviteter genomfördes i Parma: 
under morgonen fick deltagarna välja mellan 
fyra studiebesök i lika många skolor. I Parma i 
daghemmet “La Mongolfiera” , lågstadieskolorna 
“Racagni” och “Cocconi” och 
mellanstadieskolorna “San Polo” och 
“Toscanini” ; i Fontanellato i “Istituto 
Comprensivo Pigorini”. Under besöken hade man 
tillfälle att se integrationserfarenheter  
grundade på familjedeltagande och 
användandet av “alternativa” kommunikations-
och uttryckskoder som till exempel musik och 
pantomim. Aktiviteterna avslutades under 

eftermiddagen med ett möte i kommunhuset i Parma där det italienska partnerskapet 
presenterade ett sammanfattningsdokument som innehöll utvärderingen av erfarenheterna i 
Stockholm och några förslag till samarbetsutsikter. Det är därför viktigt att understyka att 
man med dessa aktiviteter i Emilia – Romagna har lagt grunden inte bara till en utmärkt 
avslutning på de aktuella projektet men även till organisationen av ytterligare aktiviteter 
att utöva tillsammans inom områden som redan identifierats.  
   
 
 
 
 
 

Arbetsgruppen SOCIAL POLITIK  
(welfare.policies@sern.eu)  
 

 
Projektgruppen med temat stöd för icke självständiga äldre  
Enligt diskussionen kommer nästa steg att vara identifieringen av inte mer än totalt 10 
institutioner från Italien och Sverige som är intresserade av ett fortsatt arbete inom detta 
område. Denna grupp kommer att ha till uppgift att identifiera specifika arbetsområden 
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(enligt det som redan kommit fram) och att bestämma detaljerna och formen utav 
samarbetsaktiviteterna. Detaljerad information kommer att publiceras på SERN 
plattformen.  
 
Undergrupp 1: STÖD FÖR SJÄLVSTÄNDIGT BOENDE 
Deltagarna i arbetsgruppen diskuterade främst modeller och typer av hemtjänst. De 
underströk och jämförde kriterier och ansökningsmetoder, integration mellan socialvården 
och hälsovården, relationen offentligt/privat och boendelösningar som har som mål att 
främja boende i det egna hemmet.  
Debatten öppnades med presentationen av projektet “Hoppet” som införts i en del av 
Stockholm i vilken servicetjänster erbjöds till ungefär 1000 äldre genom stark interaktion 
mellan specialiserad personal, som agerar genom 4 akutmottagningar, och medborgare som 
är äldre än 55 år. De flesta förslagen hade att göra med strukturering av träffpunkter, 
uppbyggnaden av ett hållbart transportsystem och utvecklingen av lösningar för förändrat 
boende.  
Presentationen stimulerade en intressant diskussion angående skillnaderna mellan systemen 
i Italien och Sverige och understök att den största skillnaden låg i vem som förser tjänsten:  
i Italien är familjen i centrum medan i Sverige är det den offentliga sektorn. 
I Italien börjar man ge plats åt en blandad struktur där en del tjänster förvaltas genom 
upphandlingar. I Italien arbetar man i en riktningen som förutser att man får tillgång till 
tjänsterna om det finns specifika förutsättningar. Stockholms kommuns representant 
påpekade att enligt de förutsättningar som finns i den italienska strukturen bör det vara 
möjligt att uppnå goda resultat.   
 
Undergrupp 2: STÖD TIL DEMENSSJUKA ÄLDRE OCH DERAS FAMILJER  

Efter presentationen av erfarenheterna och stödåtgärderna i det italienska systemet såsom  
olika former av stöd i dagcentrum och andra boenden, skyddat boende och 
omvårdnadsbidrag till äldre som bor med den egna familjen öppnades debatten om 
prioriteten mellan de två inriktningarna.  

Den största skillnaden finns i utvecklingen av hemtjänsten som ges till demenssjuka äldre 
under dygnets alla 24 timmar. Det finns en grupp operatörer specialiserade i 
demenssjukdomar. I Sverige existerar inte samboende mellan barn och föräldrar med denna 
sjukdom.  

Gruppen har funnit en serie teman som kan utvecklas vidare: utbildning och psykologiskt 
stöd till familjerna; hemtjänst 24 timmar om dygnet och uppbyggnaden av och stödet till de 
så kallade “familjegrupperna”, programmeringen av aktiviteter i dagcentren; hemtjänst 
och organisation av skyddat boende.  

 
 
Arbetsgruppen  FÖRETAGANDE  
(entrepreneurship@sern.eu) 
 

Arbetsgruppens möte   
De Svenska Dagarna i Parma gav tillfälle till ett informellt möte utanför business to business 
träffarna. Under detta möte diskuterades två argument: uppbyggandet av villkor för att 
underlätta kontakter mellan företag och förslaget för ungdomsföretagande.  
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Det beslutades att grunda en portal för företag så att dessa kan utbyta kontakter och 
information. Tillgången till portalen kommer att vara begränsad till företag som SERN 
medlemmarna presenterar. En del utav portalen med ytterligare information kommer att 
vara vänd till ett begränsat antal företag som har avsikt att bygga upp ett innovativt 
samarbete och ett långtidsparterskap.  
 
Det andra temat som diskuterats var arbetsprogrammet som utarbetats av några kommuner 
i Västra Götaland för företagande för ungdomar. Förslaget förutser ett seminarie i mars 
2007 i Sverige  som kommer att ha som målsättning att samla goda idéer och bygga grunden 
för ett nytt projekt som skall kandidera för EU co-finansiering år 2007. 
Ytterligare information finns på plattformen under Arbetsgruppen Företagande.  
 
 
 
PROJEKTET “Strategier för lokal utveckling” 
Mellan den 8 och 10 september, träffades deltagarna i projektet “Strategier för lokal utveckling” Event 
1 , co-finansierat utav den Europeiska Kommissionen, i 
sex kommuner i Val d’Enza (Canossa, Felino, Montecchio 
Emilia, Montechiarugolo,  Traversetolo och San Polo 
d’Enza).   
En delegation av 20 svenska representanter från 
den politikska världen, livsmedels- och turistsektorn 
från Jokkmokks kommun och Norra Bohusläns 
kommunförbund deltog i studiebesök, konferenser 
och träffar med lokala producenter och 
medborgare. Den italienska delegationen utgjordes 

av 

borgmästare och kommunalråd ansvariga för 
produktionsaktiviteter och turism i 
kommunerna som deltog i projektet, tio 
företag från jordbruks och livsmedelssektorn 
och ett tiotal turistorganisationer.  
Under invigningsmötet som hölls i Montecchio 
Emilia diskuterade man 
marknadsföringstrategier till skydd för typiska 
produkter och främjandet av territoriet. Man   
utarbetade även en exakt ram för skydd och 
främjande av lokala produkter och underströk 

den viktiga rollen som konsortiumen och  föreningarna som främjar territoriet har. Det 
ansågs viktigt att en typisk produkt har ett märkesnamn som garanterar dess härkomst och 
äkthet. Efter detta möte deltog de svenska representanterna i studiebesök i företag och 
organisationer som ägnar sig åt typisk jordbruks-och livsmedelsproduktion, artistiskt 
hantverk och hållbar turism.  
 
Event 1 avslutades med ett plenarmöte i Traversetolo där man presenterade resultaten 
arbetsgrupperna kommit fram till under de två studiedagarna och där man deltog i 
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kommunens septembermarknad med utställning och försäljning av typiska svenska 
produkter från de representerade områdena.   
 
 
Studiebesök i jordbruks-och livsmedelsföretag  Falköping-Vara  
Under de Svenska Dagarna organiserade Parmas Provins, Unione Terre Verdiane och 
Fontanellato kommun studiebesök för en grupp av 40 svenska företagare.  Målsättning var 
att ge dem möjlighet att bättre lära känna det ekonomiska-, produktions- och 
turistsystemet i området. I Handelskammaren i Parma introducerades på torsdagkvällen den 
26 oktober de viktigaste föreningarna i denna sektor och systemet med kooperativ. Genom 
denna korta introduktion fick gästerna en första kontakt med ett  komplicerat ekonomiskt 
och organisatoriskt system som ledde till ett brett och livligt utbyte av information och 
synpunkter. Den följande dagens studiebesök var organiserade enligt deltagarnas 
intresseområden. En grupp hängav sig åt att lära känna välkomsttjänsterna inom turist- och 
restaurangsektorn genom att besöka både produktionsställen för typiska produkter, en 
agriturism och ett kooperativ för distribution av lokala produkter. Den andra gruppen 
besökte ställen där man producerar de utsökta livsmedel typiska för området: en 
parmigiano-reggiano ostproducent, en producent av Parmaskinka och en typisk vin 
produktion. 
 
De svenska deltagarna hade möjlighet att komma i direkt kontakt med italienska 
producenter, inte bara under studiebesöken men även under “BtoB” träffarna, där de fick 
tillfälle att bjuda på de egna typiska produkterna och presentera turist-och hotellområden. 
De fick dessutom tillfälle att hitta nya partner för import av regionala produkter med 
utsikten att utöka de egna aktiviteterna eller ge större plats åt de italienska 
livsmedelsprodukterna och det italienska köket.  
 
Man träffade dessutom överenskommelser mellan några svenska företag, som vill öppna en 
italiensk restaurang och som behövde produkter av mycket hög kvalitet, och några lokala 
ost-och skinkproducenter. En del italienska deltagare tog tillfället i akt att påbörja utbyten 
speciellt vad gäller handel med ren-och älgkött och sötsaker. På mer än 30 träffar har 
procenten överenskommelser varit mer än tillfredsställande. En del resultat nåddes direkt 
efter mötena och tack vare en del lokala företags tillgänglighet var det möjligt att fördjupa  
den ömsesidiga bekantskapen genom direkta besök hos de mest intressanta företagen med 
vilka man hade nått överenskommelser.  
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SERN:s Agenda och Initiativ   
 
Förfallodatum för anbudsinfodran CULTURA 2007-2013 Stöd för årliga och flerårs kulturella 
samarbetsprojekt: 28 Februari 2007 
Aktivt Europeiskt Medborgarskap –Konferenser och Workshop : 15 Mars 2007 (för 
aktiviteter mellan den 1 Augusti 07 och den 31 Marzo 2008) 
 
Aktivt Europeiskt Medborgarskap  – Medborgarskapsutbyte : 10 Januari 2007 (för 
aktiviteter mellan den 1 Maj 07 och den 31 Juli 2007) 
 
Projektet “Strategier för Lokal Utveckling” – Event 2 : Jokkmokk, 29 Januari – 2 Februari 
2007 
 
SERN Styrelsemöte: Kiruna (Norrbotten), 16-17 Februari 2007 
 
 
 
 
 
 
 
 


